
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no FORUM , do município, PORTEIRAS, Estado CE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) LEANDRO FEITOSA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ABRAÃO ALVES DOS SANTOS - ESCOLA JOSÉ ARISTARCO CARDOSO
ANA MARIA VIDAL DOS SANTOS MARCULINO  - ESCOLA ANTÔNIA TAVARES PINHEIRO
ANA MIRANDA LIMEIRA  - ESCOLA ANTONIA MIRANDA CAMPO 
ANIZETH DOS SANTOS NASCIMENTO  - ESCOLA IMACULADA CONCEIÇÃO 
ANNA GLESSAN ALVES DANTAS  - SEC. DE SAÚDE
ANTÔNIA FRANCISCA DIONISIO  - SECRETARIA SAÚDE 
APARECIDA ANDRELINA ROCHA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
BERNARDINA RODRIGUES DA SILVA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
CARLOS ROBERTO AUCIANO DE BARROS - CÂMARA MUNICIPAL 
CICERA DOS SANTOS CIRIACO  - ESCOLA DISNEILANDIA 
CÍCERA FERREIRA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
CÍCERA FERREIRA LIMA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
CÍCERO JOSÉ DE OLIVEIRA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
CÍCERO MANOEL DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL
CÍCERO SILVA INÁCIO  - CÂMARA MUNICIPAL 
ELIZANGELA DO CARMO DOS SANTOS  - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
FRANCISCA DA CONCEIÇÃO  - SECRETARIA DE SAÚDE 
FRANCISCA DE ALMEIDA EVANGELISTA  - ESCOLA JOSEFINA RODRIGUES 
FRANCISCA FABIANA DOS SANTOS  - SECRETARIA DE SAÚDE 
FRANCISCA ILMA DOS SANTOS MINEL  - ESCOLA LUZIA LEITE GRANGEIRO 
FRANCISCA INÁCIO JANOCA - SECRETARIA DE SAÚDE 
FRANCISCA IRISNEIDE DE OLIVEIRA  - SECRETARIA DE SAÚDE
FRANCISCA IVANHA PINHEIRO  - ESCOLA BEATRIZ PINHEIRO DA COSTA 
FRANCISCA MARIA DA SILVA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
FRANCISCA RODRIGUES DE SOUSA - SECRETARIA DE SAÚDE 
FRANCISCA TANHA PEREIRA DANTAS  - CÂMARA MUNICIPAL 
HELENA MATIAS DO NASCIMENTO  - ESCOLA JOSÉ MARROCOS DIRETORA 
IONARA LEITE TAVARES - PREFEITURA
IRANIR DE SOUSA - ESCOLA JOAQUIM MIRANDA CAMPOS 
IVANIA DIOTILDES VIDAL  - ESCOLA MINGUEL LAURENTINO DE SOUZA
JOCEU SILVA DE MEDEIROS  - CÂMARA MUNICIPAL 
JOSE LEITE DE ARAUJO - PREFEITURA
JOSEFA LOURENÇO  - SECRETARIA DE SAÚDE
JOSEILDA FERNANDES  - ESCOLA 
JOSIVANE TERESINHA DOS SANTOS  - ESCOLA JOÃO TAVARES MIRANDA 
JUCENO ALVES LIMA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
LÚCIA LOURENÇO DE OLIVEIRA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
LUIZ DA SILVA FEITOSA  - ESCOLA 
MANOEL NOVAIS MIRANDA - PREFEITURA
MARCIA DO NASCIMENTO LEONARDO  - ESCOLA ORLANDO BEZERRA 
MARCONDES XAVIER DE SOUZA - CÂMARA MUNICIPAL 
MARIA APARECIDA REINALDO PEIXOTO - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA DE FÁTIMA ALMEIDA  - ESCOLA MARIA GONÇALVES DANTAS 
MARIA DE FÁTIMA GOMES  - ESCOLA MARIA AMELIA BEZERRA
MARIA DO SOCORRO DE LIMA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA DO SOCORRO MARTINS CARDOSO NOVAIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTEIRAS
MARIA EUNI DE ARAUJO  - ESCOLA ISOLINA SÁ
MARIA FRANCISCA FREIRES  - ESCOLINHA NOVA GALÁXIA 
MARIA GELI NETO  - ESCOLA ADALBERTO LEITE TAVARES 
MARIA GILCILEIDE ALVES TAVARES - REPRESENTANTE COMERCIAL
MARIA HELENA DE FRANÇA  - ESCOLA EDVAR SOARES DE LAVOR 
MARIA HERLANE VIDAL  - ESCOLA NOVA GALAXIA
MARIA HONORATO LEITE  - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA IVANI XAVIER - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA LÊDA DE LIMA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA LEDIAN MIRANDA PETRONIO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
MARIA LÚCIA VIDAL  - EDUCAÇÃO 



MARIA LUZIA DE ALMEIDA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
MARIA MENDES DE CARVALHO  - SECRETARIA DE SAÚDE
MARIA RISOMAR BEZERRA DE MORAIS SILVA - ESCOLA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO 
MARIA SOCORRO DOS SANTOS  - ESCOLA MARIA BARRETO DE CARVALHO 
MARIA SOCORRO GOMES  - ESCOLA LUIZ TEIXEIRA LEITE 
MARINÊS ALIETE PEREIRA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
REGINALDO RODRIGUES RIBEIRO - SECRETARIA DE AGRICULTURA E MEIO-AMBIENTE DE PORTEIRAS
RICARDO MARTINS DE OLIVEIRA  - FORUM
TERESINHA BERNARDO EVANGELISTA  - SECRETARIA DE SAÚDE 
VALDELI CAVALCANTE SANTOS  - ESCOLA 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTEIRAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Informando as localidades com omissões e fornecendo combustivel para locomoção.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FOI MOSTRADO O CRESCIMENTO URBANO DO MUNICIPIO, REFORÇOU A QUESTÃO DA DATA DE REFERÊNCIA E A FRAÇÃO AMOSTRAL.
MOSTROU AOS PRESENTES OS CONCEITOS DE DOMICÍLIO E MORADOR, EVIDENCIOU A DIFERENÇA ENTRE SER ENTREVISTADO E SER
RECENSEADO. FOI EXPLICADO E MOSTRADO O NÚMERO DE DOMICÍLIOS FECHADOS, PEDIU-SE ENTÃO AOS PRESENTES QUE ESTES
ALERTASSEM AOS MORADORES PARA QUE FOSSE ATÉ O POSTO DE COLETA PARA SEREM RECENSEADOS. ABORDOU SOBRE O PROJETO DE
ANEXAÇÃO DE ÁREA, QUANDO UM DOS PRESENTES LEVANTOU A QUESTÃO DE LIMITE MUNICIPAL. FOI EXPLICADO COM DETALHES O QUE
CONSTA NO QUESTIONÁRIO DA AMOSTRA E BÁSICO POR MEIO DE SLIDES, MOSTROU AOS PRESENTES TODA EVOLUÇÃO DA COLETA.
APROVEITANDO O COORDENADOR DE ÁREA LANÇOU A PROPOSTA PARA QUE A PREFEITURA, JUNTAMENTE COM SUAS SECRETARIAS
AUXILIEM NO SENTIDO DE REVISAR OS DOMICÍLIOS VAGOS, FECHADOS E DE USO OCASIONAL.OS MAPAS DO MUNICIPIO FORAM ENTREGUES
AO PREFEITO MUNICIPAL E O KIT DO PROJETO VAMOS CONTAR FOI ENTREGUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, SRA. MARIA LEIDIANE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
COORDENADOR DE ÁREA - CÍCERO, TÉCNICO DA BASE - CÍCERO MOURA E AGENTE DE MAPEAMENTO - TIAGO. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 



Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


